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1) In corrispondenza delle strisce pedonali:

a) Bisogna moderare la velocita e fermarsi
obbligatoriamente e in ogni caso;

b) Bisogna moderare la velocita e se occorre fermarsi;
c) E’ consentita la fermata ma non la sosta.

2) Sulla strada ¢ vietato:

a) Circolare a velocita troppo bassa senza giustificato
motivo;

b) Adeguare la velocita in relazione alle sue
caratteristiche;

c) Tutte le precedenti risposte sono esatte

3) Ai conducenti, giungendo in prossimita di un incrocio,
€ vietato:

a) Impegnare l'incrocio se non hanno la possibilita di
proseguire e sgombrare l'area di manovra in breve
tempo;

b) Fermarsi e dare precedenza;

c) Accendere gli indicatori di direzione.

4) Le zebrature sulla pavimentazione stradale:

A) possono contraddistinguere zone destinate alla sosta
dei veicoli

B) se oblique indicano zone della carreggiata sulle quali
si deve rallentare la marcia

C) se oblique indicano zone della carreggiata escluse al
transito ed alla sosta dei veicoli

5) Causa frequente di incidenti dovuti alle condizioni
della strada puo essere:

A) presenza di delineatori stradali

B) fondo ghiacciato

C) separazione dei due sensi di marcia

6) Il segnale stradale STOP riportato con

quale figura geometrica € raffigurato?

a) Ottagonale con sfondo rosso e scritta '
bianca

b) Rettangolare sottile di colore giallo
¢) Nessuna delle precedenti alternative & corretta

e

7) il segnale raffiguratoindica:

a) che la circolazione nel tratto di strada in cui & posto il
segnale € a senso unico

b)che & obbligatorio svoltare a sinistra

¢) che non si pud girare né a destra né a sinistra dopo il
segnale

8) il segnale raffigurato:

a)non permette la svolta a sinistra al prossimo incrocio
b) preavvisa un incrocio in cui si ha diritto di precedenza
c) Tutte le precedenti risposte sono esatte

9) il segnale raffigurato:
a) obbliga a dare la precedenza ai pedoni

b) permette il transito dei ciclomotori ma con particolare
attenzione ai pedoni

¢) indica un percorso riservato ai pedoni

10) | veicoli devono circolare:

a) Sulla parte destra della carreggiata e in prossimita del
margine destro della medesima solo quando la strada &
occupata;

b) Sulla parte destra della carreggiata e in prossimita del
margine destro della medesima, anche quando la strada
e libera;

¢) Sulla parte sinistra della carreggiata e in prossimita
del margine sinistro della medesima.

11) | Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) devono
essere forniti dal datore di lavoro senza onere
economico per i lavoratori?

a) Si, sempre;

b) No, con un contributo economico da parte del
lavoratore pari al 50%;

c) Non ¢ previsto nulla a riguardo

12) Ai sensi del D. Lgs. n. 81/2008 i lavoratori:

A) nominano il medico competente per l'effettuazione
della sorveglianza sanitaria.

B) partecipano ai programmi di formazione e di
addestramento organizzati dal datore di lavoro.

C) nessuna delle risposte € corretta

13) Ai sensi del D.Lgs. n. 81/2008, il datore di lavoro
provvede affinché ciascun lavoratore riceva una
adeguatainformazione:

A) Sulle procedure che riguardano il primo soccorso, la
lotta antincendio, |'evacuazione dei luoghi di lavoro.

B) Sui nominativi del responsabile di piano e degli
addetti al servizio di evacuazione.

C) Tutte le precedenti risposte sono errate.

14) Ai sensi del D.Lgs. 81/2008, tra gli obblighi del
"medico competente" vi &€ quello di:

A) Collaborare con il datore di lavoro e con il servizio di
prevenzione e protezione alla valutazione dei rischi.

B) Sottoporsi ai controlli sanitari previsti dallo stesso
decreto legislativo.

C) Tutte le precedenti risposte sono esatte

15) In materia di sicurezza sul lavoro, qual & lo scopo
della valutazione dei rischi?

A) Valutare la prevenzione da adottare ed i DPI da
utilizzare.

B) Organizzare le squadre di intervento.

C) Tutte le precedenti risposte sono esatte

16) |l datore di lavoro deve consegnare i DPI (Dispositivi
di Protezione Individuale):

A) In presenza di un fattore di rischio che non puo
essere evitato o sufficientemente ridotto.

B) Solo su richiesta del lavoratore.

C) Sempre.

17) Secondo la normativa in vigore, le vie e le uscite di
emergenza, devono:

a) Essere almeno 10 per ogni edificio.

b) Essere almeno 5 per ogni edificio.

c) Rimanere sgombre e consentire di raggiungere un
luogo sicuro.

18) In materia di sicurezza sul lavoro, quale di questi
elencati non € un obbligo del lavoratore?

a) osservare le disposizioni e le istruzioni impartite dal
datore

b) elaborare con il datore di lavoro e il responsabile della
sicurezza il documento valutazione dei rischi

c) Nessuna delle precedenti alternative € corretta.
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19) Gli assessori comunali:

A) Sono nominati dal Sindaco.

B) Sono nominati dal Consiglio comunale.
C) Tutte le precedenti risposte sono errate.

20) Da chi viene deliberato lo Statuto Comunale, in base
a quanto viene riportato dal D.Lgs. 267/20007?

A) Dal Consiglio Comunale.

B) Dalla Giunta Regionale.

C) Dal Consiglio Regionale.

21) In base a quanto prescritto dal D.Lgs. 267/2000, in
materia di autonomia dei Comuni, questi hanno
autonomia impositiva e finanziaria?

A) No, nessuna delle due.

B) Si, entrambe.

C) Solo autonomia impositiva.

22) Da chi & nominato il Sindaco?
a) Dipende dallo Statuto dell'ente
b) Dagli elettori.

c) Dal Presidente della Regione

23) A norma del Testo unico degli enti locali, i Comuni
possono adottare un proprio Statuto?

a) No, mai

b) Si, tutti

c) Non ¢ previsto nulla a riguardo.

24) |l Distintivo del Sindaco é:

A) la fascia tricolore con lo stemma della Repubblica e lo
stemma del comune, da portarsi a tracolla.

B) la fascia con lo stemma della Regione Abruzzo, da
portare a tracolla.

C)lI Sindaco non ha alcun distintivo.

25) Generalmente secondo il TUEL dopo quanto tempo
dalla sua affissione all’albo pretorio entra in vigore lo
Statuto comunale?

A) Dopo centottanta.

B) Dopo due giorni.

C) Dopo trenta giorni.

26) Il dipendente pubblico:

A) Ha I'obbligo di assicurare la trasparenza e la
tracciabilita dei processi decisionali adottati che dovra
essere, in tutti i casi, garantita attraverso un adeguato
supporto documentale, che consenta in ogni momento la
replicabilita.

B) Puo utilizzare i mezzi di trasporto
dell'amministrazione a disposizione per fini personali
purché cid avvenga nell’orario di lavoro.

C) Tutte le precedenti risposte sono errate.

27) Nel caso in cui un lavoratore presta attivita
sindacale, pud subire provvedimenti disciplinari?

A) Si, ma solo se si tratta di attivita svolta a favore di
organizzazioni sindacali non riconosciute.

B) Si, ma solo se si tratta di provvedimenti disciplinari
conservativi.

C) No, in nessun caso.

28) La responsabilita del pubblico dipendente puo
essere:

a) solo civile

b) solo contabile

c) civile, amministrativa, penale, contabile e disciplinare

29) Non & un diritto patrimoniale del lavoratore pubblico:
A) Diritto alla retribuzione individuale di anzianita.

B) Diritto allo stipendio tabellare.

C) Diritto alle ferie.

30) Con riferimento al rapporto di lavoro degli enti locali,
un lavoratore puo richiedere all'amministrazione
permessiretribuiti in caso di decesso del coniuge?

A) Si.

B) No, un lavoratore puo richiedere solo permessi non
retribuiti.

C) Tutte le precedenti risposte sono esatte.



